

鄂尔多斯市中院召开“律师服务平台”应用推进会

鄂尔多斯讯 为鼓励律师群体等法律工作者自主选择“律师服务平台”参与网上立案、调解、阅卷等电子诉讼事务,切实为律师依法履职提供更加高效便利、智慧精准的司法服务,近日,鄂尔多斯市中级人民法院召开了“律师服务平台”应用推进会。

会上,工作人员演示了“律师服务平台”各项功能、使用方法及操作流程,与会

人员就平台使用作了交流。

会议强调,要充分认识推广使用“律师服务平台”的重大意义,各方要统一思想,提高认识,让信息化技术成为日常执业的有效工具,享受信息化建设带来的“数字红利”。要形成联动机制,鼓励更多的律师发挥牵头引领作用,率先把“律师服务平台”推广使用起来。要切实发挥监督指导和行

业管理作用,将“律师服务平台”使用实际纳入行业规范管理当中,形成长效机制。要及时与有关部门对接,组织召开推进会或者培训会;中院诉讼服务大厅要安排专人引导和辅助操作,实现线上诉讼简便易行、指引清晰、合法规范,切实提高平台使用率。

(张婷婷)

前置司法鉴定程序 启动办案全新模式

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗人民法院首次将诉前司法鉴定办案新模式运用到一起保险合同纠纷中,这在全盟尚属首例。

原告方在驾驶过程中与他人车辆发生交通事故,交警部门认定原告方负全部责任,原告按照保险公司要求到指定汽修厂进行车辆维修,后保险公司认为汽修厂维修费用与其自行定损价格相差过大,且原告对被告保险公司作出的车辆损失情况确认书持有异议,双方发生矛盾。原告将保险公司诉至阿左旗法院后,被告保险公司申请进行诉前司法鉴定。立案庭审查后,对双方提交的证据进行质证。目前,该案司法鉴定程序正在进行中。

今年以来,阿左旗法院将司法鉴定程序前置,变诉中鉴定为诉前鉴定,虽一字之差,但成效明显。诉前鉴定,使双方当事人对案件事实及证据优势地位有清晰的认识,有利于双方当事人达成调解意见,根据鉴定结果再立案,审理进程可明显加快;诉前鉴定过的案件进入诉讼程序,案件更适用于简易程序,可以进一步节约法院人力资源。

全新模式的运用,是阿左旗法院坚持矛盾纠纷多元化化解工作机制,引导分流矛盾纠纷,减少诉讼增量的具体举措,也是主动融入盟域社会治理现代化的实际行动。(汤蓓)

开展法治宣讲 远离校园欺凌

牙克石讯 为进一步提高未成年人的法律意识和自我保护意识,日前,呼伦贝尔市牙克石市人民法院乌拉其汉法庭联合乌拉其汉司法所、乌拉其汉派出所到乌拉其汉第二中小学开展了“法治同行,共赴未来”为主题的法治进校园宣讲活动。

法庭工作人员用通俗易懂的话语,结合真实、生动的案例,剖析了什么是校园欺凌、校园欺凌的特点和校园欺凌的根源。同时,重点讲解了如何应对校园欺凌,引导同学们正确应对校园欺凌。之后向在座的师生发放了普法宣传手册,并告诫同学们“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”,必须引以为戒,增强法制观念,提高法律意识。

此次宣讲活动,使同学们认识到了校园欺凌的危害,懂得了如何正确应对校园欺凌。(王宁)

建立法官工作站 司法服务“零距离”

包头讯 为实现基层社会有效治理,发挥法官工作站一站式多元解纷作用,近日,受稀土路街道办事处邀请,包头稀土高新区人民法院派出资深员额法官曹波、白春生以及书记员,一同深入阳光小区和沃土壕村,就物业服务合同纠纷以及土地合作开发纠纷进行诉前释法调解。

两位法官凭借多年的工作经验,将即将爆发的争吵平息下来,用耐心的话语、公正的态度,引导双方讲出诉求,并提出了合理可行的意见建议。双方态度都发生了转变,表示愿意达成调解协议。群众对法院工作连连称赞。

今年以来,包头稀土高新区法院在辖区建立了25个法官工作站,法官进入社区实地开展调解工作,将法院司法职能与网格化社会治理有机结合,进一步延伸巡回审判法治教育作用,切实打通了司法服务“最后一公里”。(齐浩越 崔翼)

打击整治养老诈骗 营造良好社会环境



宣传现场。美玲 摄

阿木古郎讯 为深入开展打击整治养老诈骗专项行动,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院借助新左旗甘珠尔苏木举办那达慕大会的契机,组织干警到会场开展了打击整治养老诈骗宣传活动。

该院干警通过发放宣传单、讲述典型案例等方式,生动地描述了犯罪分子如何利用老年人警惕性低、轻信他人的心理而实施诈

骗的行为,并叮嘱老年人不要相信天上会掉“馅饼”。同时,帮助不会运用智能手机的老年人下载了“国家反诈中心APP”。

此次活动,进一步提升了老年人识骗防骗能力,起到了良好的宣传效果,为广大老年群众安享幸福晚年营造了良好的社会环境。

(美玲)

实地考察模拟验收

阿里河讯 近日,由呼伦贝尔市委政法委员会李强一行组成的模拟验收组来到鄂伦春旗人民检察院实地参观。

模拟验收组一行在讲解员的带领下先后来到12309检察服务中心、未成年人办案工作区、检察院史馆等功能区实地考察,并在学习讲堂观看了该院干警自编自演的微电影《饭碗》。李强对该检察院市域社会治理现代化工作给予了充分肯定,同时强

深入基层调研指导

包头讯 近日,包头市中级人民法院党组成员、审判委员会专职委员李首原与三级高级法官袁宁一行到土默特右旗人民法院调研指导速裁快审工作。

调研组指出,快审团队成员要充分认识到速裁工作对审判质效的重要作用,紧盯目标任务,以速裁快审带动各项质效指标提升;

开展全方位宣传

锡尼讯 打击治理养老诈骗专项行动开展以来,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院立足地区实际,认真组织开展老年人防诈骗普法宣传活动,增强老年人的安全防范意识和自我保护意识,为老年人撑起法治“保护伞”。

强化“点对点”夯实宣传精度。与旗公安局、13个社区建立预防养老诈骗“一体化”宣传机制,进行“电话+上门”宣传服务。聚

开展法治教育讲座

扎兰屯讯 为进一步加强校园普法教育工作的开展,切实保护未成年人合法权益,近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院蘑菇气人民法庭走进蘑菇气镇中心校,为全体师生开展一场预防校园欺凌法治教育讲座。

宣讲中,庭长杜镭引用具体案例,围绕校园欺凌深入浅出的进行讲解。他提醒同学们,在学习和生活中,要规范自己的言行,把

推动市域治理工作

调,鄂伦春旗检察院要充分立足检察为民发展理念,积极探索创新工作方法,进一步夯实市域社会治理现代化根基。

下一步,鄂伦春旗检察院将持续打造共建共治共享的社会综合治理格局,充分运用法治思维和法治方式助推社会治理现代化,以高质量检察工作成效迎接党的二十大胜利召开。

(贾静文)

推动速裁快审工作

要强化使命担当,抓好主责主业,在工作实践中实现速裁快审工作常态化高效推进。

土默特右旗法院将以此次调研指导为契机,认真分析总结,落实制度机制,把好质量标准,提升审判效率,推动审判工作实现新突破、再上新台阶、取得新成绩。

(胡奕洁 杨晓茹)

守好老人“钱袋子”

焦“点对线”强化宣传深度。与金融监管单位、旗卫健委、市场监管局共同开展普法宣传,防止老年人“因小失大”。实行“点对点”突出宣传广度。与旗委宣传部讲师团深入全旗苏木镇开展“预防养老诈骗宣传进农牧民夜校”活动,通过“两微一端”等新媒体平台线上发布预防养老诈骗文章,推出普法微视频,筑牢全民防范养老诈骗“防火墙”。

(云娜)

呵护未成年人成长

握与异性之间交往的界限,不要随意泄露自己的隐私,面对威胁要敢于说“不”,特殊情况要及时向家长和老师寻求帮助,牢记生命安全高于一切。

此次讲座,不仅提高了同学们的自我保护意识,更让同学们学会爱自己,同时也对营造良好的校园环境,更好的预防校园欺凌、性侵害等违法行为起到了积极作用。(荣宁)

加强诉前调解 优化营商环境

赤峰讯 近日,赤峰市红山区智能停车项目公司为维护自身合法权益,将欠费车主分批次提起诉讼进行欠费追缴,赤峰市红山区人民法院按照法律程序将案件移送至红山区人民调解协会进行诉前调解。

调解过程中了解到,红山区智能停车项目自2018年12月运营以来,有一部分车主在使用停车泊位后长时间恶意拖欠停车费用,影响企业正常运营。

为真正了解智慧停车运营流程,熟悉掌握智慧停车涉及的政策法规,便于有效化解此类矛盾纠纷,红山区人民调解行业协会组织诉前调解人员来到赤峰中智物联网有限公司进行“法治体检”。

下一步,红山区人民调解协会将继续结合企业实际,进行有针对性的调解,优化营商环境,助力企业发展。一是进一步跟进红山区智能停车项目矛盾纠纷化解进度,切实履行好维护社会稳定、优化营商环境的重大职责。二是在诉前调解时加大释法析理力度,阐明相关法律规定,教育车主欠费停车费用违反了契约精神,恶意拖欠停车费更是一种失信行为,应坚决摒弃。三是通过以案释法,提示广大车主,诚实守信既是中华民族的优良传统美德,也是一项以道德为内核具有强制力的法律规范。(林凤)

法进草原深处 情暖牧民心怀

天山讯 在赛罕塔拉辽阔的草原,有着一眼望不到边的绿色“海洋”,最具蒙古族特色的那达慕大会在这里开幕,悠扬的马头琴声,摔跤、射箭、骑马等项目轮番上演,借着那达慕大会,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局组织普法志愿者、法律援助工作者、各律师事务所律师、公证员开展普法宣传,将法律知识普及到草原上的每一个角落。

结合“法律八进”活动,将普法工作落到实处。结合“法律八进”,送法进那达慕,开展普法宣传,将蒙汉双语版的《宪法》《民法典》《民法典知识问答》《农牧民法律知识问答》《草原法》《法律援助法》《反有组织犯罪法》等宣传资料发放给过往群众,结合农牧民日常生活中经常遇到的法律问题,如民间借贷、非法集资、预防养老诈骗、用地纠纷等,通过以案释法、以案释法的形式,向群众进行讲解,提高群众的法治思维和维权意识。

耐心听取群众心声,提供法律咨询。普法工作者席地而坐,耐心为群众提出的问题答疑解惑,提供解决问题的意见建议,告知他们通过哪些途径进行维权,咨询的群众与普法工作者交谈良久,得到满意的答复,也对工作者给予了肯定,收到诸多好评。

通过此次普法活动,拉近了与群众之间的关系,推进民俗文化法治文化进一步融合,提高农牧民群众的维权意识和警惕意识,预防矛盾纠纷的增加,为打造和谐社会、建设法治乡村打下坚实的基础。(卢帅迪)

普法在行动 宣传民法典

经棚讯 近日,赤峰市克什克腾旗司法局达来诺日司法所、新开地司法所组织开展民法典普法宣传活动。

在达来诺日镇直属社区会议室,达来诺日司法所工作人员展开宣讲,司法所工作人员选取了社区群众生活中常见的邻里纠纷、婚姻家庭纠纷等典型案例,从法律角度进行了分析讲解,引导大家既不能触碰法律红线,又要依法维护自身合法权益,更好地构建和谐邻里、家庭、物业关系,共享法治社区福利。

新开地司法所组织普法志愿者来到新开地乡红石砬村村部施工现场,开展“美好生活·民法典相伴”普法宣传活动,普法志愿者为务工人员提供专业的法律咨询,并将一本本制作精美的普法手册送到务工人员手中。普法过程中,志愿者通过一个个鲜活的法治案例,将民法典知识与安全生产、劳动合同等内容结合起来,让务工人员学会运用法律手段解决相关纠纷、保护自己的合法权益。

(岗更 傅海东)

